

EL DIARIO PALENTINO

Defensor de los intereses de la capital y la provincia

EL MAS ANTIGUO Y DE MAYOR CIRCULACION

Año XXXI

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Capital un mes. 1 peseta
Fuera: trimestre. 4
Número suelto 5 céntimos

Martes 25 de Febrero de 1913

PUNTO DE SUSCRIPCION

Imp. y Lit. de Alonso Hijos
Mayor principal, núm. 71

Num. 8.986

JARABE Y ER TOS

CURACION RAPIDA Y RADICAL
de todas las enfermedades del pecho y vías respiratorias. El más activo de los preparados para combatir con éxito seguro la Tos, Bronquitis, Tuberculosis, Asma y todas las Afecciones Catarrales y Resfriados.
De venta en todas las Farmacias y Droguerías.

DOCTOR ARTURO BUSTAMANTE

Ex Médico de la Beneficencia provincial de León y de la municipal de Madrid, por oposición, ex-alumno de las Clínicas de París.
Especialidad en enfermedades del aparato digestivo, pulmones y corazón.
LABORATORIO DE INVESTIGACION CLINICA.
CONSULTA DE DOS A CUATRO
D. Sancho, 11, 1.º

Se arriendan

en campo y término de Portiño 155 obradas de tierra de labor y monte, de la propiedad de la señora Viuda de Bedoya. Para tratar, con dicha señora en Palencia con su poderado D. Gaspar Villameriel, en Ermitista.

Venta de fincas

Se venderá en pública subasta que se celebrará el cinco de Marzo próximo a las once de la mañana en la Notaría de don Aniano Masa de esta ciudad, trescientas noventa cuartas de tierra en varios pedazos sitos en Villamartin, Revilla de Campos y Antilla del Rino, si no se pedirá en contrario en el día de la venta. Del precio y condiciones informarán en dicha Notaría.

CUENTOS DE LOS MARTES

Almas hermanas

Isabelita y Julio se conocieron al azar. La casualidad, esa mañosa zurcidora de acontecimientos cotidianos, hizo que se vieran por breves momentos en un día de feliz augurio para ambos, porque al cruzarse sus ardientes miradas de almas fogosas y soñadoras, concibieron en su mente la idealidad de un amor romántico y espiritual.

Después se saludaron repetidas veces, en que Julio visitó a Isabelita y conversaban extensamente, deleitándose ambos en la mutua narración de sus cuitas amorosas. El amaba a una mujer con loco desvario. Ella quería a otro hombre con delirios de pasión.

La amistad se estrechaba rápidamente. Una intensa y fraternal simpatía bañaba sus seres, que parecían creados más bien que para vivir separados, para formar uno en su existencia también. Eran gemelas sus almas, idéntico sus sentires; iguales los volitivos latidos de sus jóvenes corazones. Con razón, sin serlo, se llamaban hermanas.

Los días pasaban raudamente y en los ardientes espíritus de Isabelita y Julio iba naciendo un amor eterno.

Era este poético y hermoso, cual una mañana primaveral; puro e idealizado como el de alados espíritus; romántico y sentido, como si el mismo amor se hubiera enamorado de sí mismo.

Bien convencidos estaban ambos de que así era; pero no podían expresárselo porque él quería a una y ella amaba a otro.

Un día, un día de poéticas aforanzas, departían como siempre de sus noviazgos, é Isabelina interrumpió a Julio.

—No me hable usted más de eso hombre, porque para nada quiero acordarme de él; es más, no me acuerdo ya hace días; créame usted, Julio, ya hace días que no me acuerdo de él. Usted que es mi hermano sabrá obedecerme en ese ruego sincero—dijo.

—Y puso en la expresión de sus palabras tal acento de dulzura, en su mirada tales destellos de subyugadores reflejos y en sus labios tal sonrisa, de fascinadora gracia, que Julio, anonadado, confundido por aquella súplica, tan sólo se atrevió a interrogar:

—¿Pues de quién se de hablar a usted sino de él?

—De usted, que es mi hermano.

—¿De mí? De mí lo haré otra vez que esté con más tiempo y con más calma...

—Y se despidieron.

A los pocos días de esta escena, se repetía la visita de Julio a Isabelina. Apenas se saludaron cuando ésta preguntó a aquél:

—¿Y que me cuenta usted de su novia?

—De mi novia? Nada, he terminado con ella, hace unos días; los mismos que hace que no la recuerdo. Con usted, con mi hermana, como yo la llamo, tengo bastante, así, la ruego no me hable más de aquella, yo se lo pido Isabelina.

—Entonces, ¿de quién he de hablarle, Julio?

—¿De quién? de usted, solo de usted... Isabelina, se acabó el silencio; usted me hablará solo de usted porque me ama, lo se; yo la hablaré solo de mí, porque la adoro; usted lo sabe.

—¿Julio?

—¿Isabelina! ¿No somos hermanas? ¿No dice usted que es mi hermana? Pues ¿qué oculta que nos queremos? ¿A qué ocultar con la losa del silencio el fuego de una pasión que brota por los ojos, empujando de nuestras almas con impetuosos delirios dicen nuestras bocas y que sintiéndose latir en nuestros corazones una nuestras existencias iguales en sus nomadas marchas por los vastos campos del ensueño? Isabelina! Yo la ruego por su nombre, por mi dicha, por su madre, por la mía, que digan sus labios las acariciadoras frases que ávidos esperar mis oídos.

—Pero Julio, ¿qué más quiere de mí que llamarme su hermana?

—¿Qué más? No sé, es verdad... pero sí, algo más... Quiero que deje usted de ser mi hermana para ser mi Isabelina. ¿Lo oye usted? mi Isabelina...

—¿Su Isabelina? Suya soy antes que de nadie, porque solo usted, mi buen hermano, sabe entenderme; sólo usted es quien me consuela en mis aflicciones, con verdaderas palabras de sano consejo; sólo usted, como yo, es capaz de conocer lo que se agradece una buena amistad, cuando falta una santa madre.

—Isabelina!

—¿Julio!

Y al quedar entrelazadas sus manos, fijas sus miradas y próximos sus corazones hasta fundirse en uno solo los latidos, quedaron consagrados los amores de aquellas dos amas hermanas, santas y puras como hostia inmaculada.

Un alegre jiguero preso en estrecha y coquetona cárcel, celebraba aquel triunfo del amor entonando sus gratos trinos con armonías de laud.

Un sol riente y acariciador envolvía en sus fulgentes rayos aquellos seres románticos, soñadores,

que fundiendo sus cuerpos habían confirmado para siempre la indisoluble unión espiritual de unas almas hermanas nacidas para la dicha.

JULIAN FERNANDEZ CUEVAS
Valladolid, 913.

CARTA DE MADRID

24 Febrero

Sr. Director:

Los partidos republicanos andan metidos, como siempre, pero con mayor ardor en estas vísperas electorales, en luchas intestinas.

Radicales y conjuncionistas se tratan ahora como enemigos irreductibles.

Las pobres masas de buena fe, siempre engañadas, ven cómo se tiran zarpazos sin piedad unos a otros los hombres directores de las diversas políticas republicanas.

Un diario republicano escribe hoy lamentaciones a este propósito que están inspiradas en la realidad de la situación de los republicanos, deshechos por la ambición de los caudillos y por las rivalidades y antagonismos de puro carácter personal que entre ellos hay.

Así, dice un periódico, se va rechazando al desengaño de las masas, a la impotencia política, a la anulación.

¿Cómo llevar de ese modo electores a las urnas, ni mucho menos el pueblo a la revolución? El colega que tal pregunta hace está en razón al enjuiciar de ese modo. Muchos creen que ni aun borrándose esas divisiones entre los republicanos se llegaría en nuestro país a la revolución que han desacreditado los propios revolucionarios, teniendo siempre en los labios una palabra que, entrañando un concepto de acción y de acción energética, ha quedado en palabra simplemente, pasando a ser uno de los tópicos de los oradores de doble que en los mítines halagan a la masa inconsciente, buscando el aplauso y el medio de hacer de ella escala para lograr posiciones de algún relieve en el campo político.

Para llevar a las urnas electores, seguramente no es el mejor medio entregarse a las luchas de pequeñas pasiones en que consumen energías y tiempo los partidos republicanos españoles.

A los monárquicos ni siquiera nos toca alegrarnos de que en tales menesteres anden ocupados los antidinásticos, ya que estamos más que convencidos de que ese régimen tiene arraigo suficiente para evitar que los republicanos, aun unidos, pudieran ponerle en situación difícil.

Hablamos de todo esto porque en la tremenda calma política reinante solo se ofrece al comentario la situación de los partidos republicanos.

Claro es que con estos dimes y diretes a que los radicales, reformistas y conjuncionistas se entregan halla ventaja el jefe del gobierno para el mayor éxito de la jornada electoral próxima.

Hasta eso le favorece, dicen sus enemigos, empeñados en hacer ver que a solo su buena estrella, debe los éxitos obtenidos, que éxitos son desde luego el tener en calma la política y tranquilo el país y preparar unas elecciones en medio de una paz total nunca conocida. No hay que ser tan tiranos al juzgar al conde, dicen otros.

Buena parte de lo que en el cam-

po republicano está sucediendo es fruto de la política desarrollada por el presidente del Consejo.

Lerroux, implacable frente a Melquiades Alvarez y Azcarate, en consecuencia de la atracción de estos dos hombres por el conde de Romanones.

Consecuencia de la dura manera de juzgar a Melquiades y Azcarate que tiene Lerroux, es el hecho de que ellos cada día juzguen mayores las distancias que del jefe de los radicales les separan.

En el campo republicano han sembrado con oportunidad y con talento y esa siembra dará inevitablemente buenos frutos para la política liberal monárquica.

Hasta tal punto creen esto muchos políticos que cada día ven mayores probabilidades de que Azcarate y Melquiades acaben por venir a las filas monárquicas.

Quienes dan como un hecho que Azcarate será ministro de Trabajos, cuales le ven ya en la presidencia del Congreso, quienes consideran seguro que la Cámara popular eleve a su presidencia al gran orador jefe del reformismo.

Algunos llevan más allá las elucubraciones de la imaginación y ven a don Melquiades en día no muy remoto presidente del Consejo de ministros.

Esto como a Romanones no le vendría muy bien, dicen otros, es más difícil que acontezca. Ya se encargaría el conde, por todos los medios imaginables de evitarlo.

Políticos viejos, dicen, no se sorprenderían de ver cumplidos algunos de estos augurios. ¿Quién sabe?

Situación agrícola

El invierno se prolonga y se crudetece más de lo conveniente. En las proximidades de Marzo ya, y después de haber gozado de días primaverales, este retroceso del temporal se hace más sensible. Bien que los frios retarden la vegetación exterior para que las plantas arraiguen; bien que las nieves vengán con toda la abundancia que se quiera; pero que las heladas tan fuertes y el frío viento del Norte se hagan sentir de tal modo día y noche, no es más conveniente. Este temporal es muy general en Europa, según vemos en la prensa extranjera, y tampoco les hace gracia a los agricultores de esos países. No mencionan daños en las cosechas, pero sí desean que el tiempo abance en nuestro país, hay comarcas en las que no preocupa este rigor del temporal; pero en algunas no lo ven con buenos ojos. Sin que hasta ahora se lamenten perjuicios por el retraso con que viene la vegetación, se apece en general una más suave temperatura.

El campo está contenido en su desarrollo; los frutales que en las regiones más adelantadas comenzarán muy pronto a florecer, peligran con este régimen de hielos. Casi, casi convendría que ahora descargara el invierno todo su furor, no dando lugar a la subida de la savia y retrasando el periodo de floración si luego habría de evitar las consecuencias de los hielos tardíos, que tanto dañan a los frutales y viñas. Realmente parece que han comenzado la segunda edición invernal corregida y aumentada.

Los días pasados fueron de prueba.

El de hoy es idéntico; ha caído una buena helada; la mañana es poco clara con sol a ratos.

Por Telégrafo

Madrid, 25

Intento de fuga

Noticias recibidas de Cádiz, dicen, con referencia a otras allí recibidas del Puerto de Santa María, que del penal Victoria, de aquella población, intentaron evadirse veinte presos.

Los veinte individuos, de común acuerdo, maniataron y desarmaron a los celadores de la cárcel, y practicando un escape en uno de los talleres, salieron a los patios de entrada al edificio.

Una niña que se encontraba jugando con otras compañeras en las proximidades del penal, se dio cuenta de lo que ocurría y el miedo la hizo correr al lado de su madre y comunicarla lo que pasaba.

Esta, a su vez, lo puso en conocimiento de los carabineros, que llegaron a tiempo de capturar a todos los fugados.

Uno de los reclusos se fracturó la pierna derecha al saltar desde lo alto de una tapia.

Contra un impuesto

Ayer tarde se reunió el Comité ejecutivo contra el impuesto sobre el inquilinato.

En la reunión se leyeron, infinidad de adhesiones de diversas sociedades, centros y particulares, acordándose la celebración de un mitin que tendrá lugar el próximo domingo.

Un concurso curioso

Comunican de Murcia que organizada por el Circulo de Bellas Artes de aquella capital, se celebrará, en la primera quincena del mes de Marzo próximo, una Exposición-concurso de clavetes, en la que se adjudicarán varios premios.

De Melilla

Dicen de aquella plaza africana que el Sultán de Marruecos Muley-Hafid, invitó anoche a cenar al marqués de Villasinda y a todo el personal de la embajada española.

Después se organizó una fiesta en honor de los invitados, saliendo estos contentísimos de las atenciones que con ellos tuvo Muley-Hafid.

El general Aliau, visitó ayer el barrio de la Judería en Tetuén, cuyo vecindario le hizo un entusiasta recibimiento; aclamándole y dando vivas al Ejército español y a España.

Alba visitado

El ministro de la Gobernación ha recibido la visita de una numerosa Comisión de pintores decoradores, los cuales le rogaron que intervenga en la solución del conflicto que existe entre estos obreros y sus patronos.

Información general

Castilla la Vieja

Los festejos del próximo verano. Ayer se celebró en el Circulo Mercantil una reunión para tratar de la reorganización de festejos para el próximo verano.

Se acordó nombrar una comisión compuesta de los señores Colongues y Mar-

tin de Córdoba, para que se dirijan á todas las entidades que estén en condiciones de cooperar al objeto que ha motivado la reunión y á todos los que se interesan por la prosperidad y engrandecimiento de Santander.

Accidente ferroviario.—Ayer se dijo que había ocurrido un grave accidente ferroviario en la línea de Asturias.

No ocurrió el suceso en la sección de Santander á Llanes, del ferrocarril Cantábrico, sino en la línea de los Económicos Asturianos.

Al pasar ayer por la mañana por el kilómetro 77, de la línea de los Económicos Asturianos, cerca del apeadero de Toraoño el tren de mercancías número 101, que tiene su salida de la estación de Arriondas á las siete de la mañana, hubo un desprendimiento de tierras y piedras que alcanzó al convoy, lanzando la máquina y dos vagones al río y haciendo descarrilar á otros cuatro vagones.

La máquina cayó resbalando por el talud, y quedó en su posición natural, y el maquinista con la palanca en la mano abriendo el vapor para evitar una desgracia.

Después cayó, contusionándose. El fogonero desapareció al ocurrir el desprendimiento de tierras.

Sin duda, o se arrojó de la máquina o salió despedido al ocurrir el desprendimiento y descarrilar la locomotora.

Otros empleados del tren y el personal del apeadero de Toraoño y de la estación de Arriondas que acudieron, con algunos vecinos del pueblo de Nueva, recogieron al maquinista, Rogelio Aramburo, y al guardafron Avelino Alvarez, que estaban heridos, ninguno de consideración.

Encontraron también el cadáver del desgraciado fogonero José Suárez, que resultó muerto del accidente.

Segovia

Los Boy-Scouts.—Ayer se celebró una reunión en el local de la Cámara de Comercio, para organizar en Segovia los Boy-Scouts españoles.

La concurrencia fué numerosa y el entusiasmo grande.

El capitán de Artillería don Alfredo Marquerie, representante en Segovia del Comité Central, explicó detalladamente el origen y la manera de funcionar los Boy-Scouts, y leyó el reglamento por que se rige esta institución patriótica.

Se procedió después á designar el Comité local y provincial.

El Comité se reunirá el martes próximo para proceder á la inmediata organización de los Boy-Scouts.

Se cuentan con numerosas adhesiones y no cabe duda que en un plazo relativamente breve quedará en Segovia constituida esta institución que tiende á hacer razas fuertes y arraigar en los corazones jóvenes el amor á Dios, á la Patria, y al jefe del Estado; inculcando los saludables principios del honor y de la disciplina.

Asturias

Gijón

Inauguración de un domicilio.—Ayer se celebró en Carreño el acto inaugural del nuevo domicilio social de la Asociación de Agricultores de dicho valle, entidad importante que preside don José Bangó.

Fué un acto de gran trascendencia para la vida agrícola asturiana, y en él se sellaron los lazos de unión y solidaridad entre muchos labradores de la provincia, demostrándose así la preponderancia que tales asociaciones van adquiriendo.

En el tren de Gijón que sale á las nueve y media de la mañana fueron á Veriña algunos invitados al acto que se trasladaron á la parroquia de Guimarán, en carruajes.

En el correo llegaron también á la citada Estación comisiones del concejo de Oviedo que inmediatamente se trasladaron á la aldea donde está enclavado el nuevo edificio de los agricultores de Carreño.

Al verificarse la inauguración varios entusiastas labradores pronunciaron notables discursos, siendo muy aplaudidos por el numerosísimo público que asistió al acto.

Galicia

Coruña

Vedriñas á Ferrol.—Van por buen camino las gestiones que realiza el «Centro Castellano» de Ferrol, para que el famoso aviador Vedriñas haga varios vuelos en aquella ciudad, los días de las fiestas del lanzamiento del acorazado «Alfonso XIII».

El presidente de aquel Centro recibió una carta del aeronauta francés en la que manifiesta que no tiene inconveniente en

ir para la fecha que se le indica, siempre que se le abonen por tres ascensiones 4 000 pesetas y 5 000 por seis que efectuarán en dos días.

Los viajes y demás gastos son de cuenta suya.

Es casi seguro que la Junta del Centro aceptará las proposiciones de Vedriñas.

INTERESES LOCALES

LAS CASCARAS DE NARANJA

Parece el asunto demasiado baladí para ocupar con él una sección de las más importantes del periódico, pero, á nuestro modesto parecer, no es tanta su insignificancia. En esta larga temporada de venta de naranjas por las calles, constituye una verdadera vergüenza para Palencia porque sostiene á diario y en la mayoría de las calles más concurridas y más céntricas un gravísimo peligro para el tránsito público y una suciedad constante del pavimento.

La manifestación de incultura, de ineducación, de falta de respeto al prójimo, que supone el arrojar las mondaduras de las naranjas por todas partes, va á exigir de la autoridad, con medida dura y violenta, que nosotros seríamos los primeros en deplorar, pero que, lejos de censurarla, tendríamos que justificarla y aplaudirla; va á exigir que se prohíba en absoluto la venta de naranjas en ambulancia. Los guardias municipales y las mismas vendedoras de naranjas, podrían hacer mucho para evitar el lamentable desperdicio de las Ordenanzas que venimos denunciando, pero no lo quieren hacer. Los guardias, si cumplieran con su deber, tendrían cuidado de vigilar á quienes compran aquellas frutas, observarles y denunciarles inmediatamente que les vieran, como les vemos todos, arrojar las cáscaras al suelo en medio de la calle. Las vendedoras podrían—ya que el vender las importa y ya que el producto de la venta causa ese daño público—recoger las mondaduras cercanas á sus puestos y recomendar á los compradores que no mondasen las naranjas por la calle. Unos y otras deberían hacer algo, pero no hacen nada, y mientras tanto, todos los años hay innumerables caídas en las calles, por resbalones sobre cáscaras de naranja y todos los años, por tales caídas, piernas y brazos rotos. ¿No estará pues, justificada alguna medida de verdadero rigor, que acabe con tan lamentable como vergonzoso abuso de cierto público, en defensa de todo lo demás del vecindario?

Repetimos que nosotros seríamos los primeros en sentir que se viesan privadas algunas personas del humilde modo de vivir que durante algún tiempo encuentran en la venta ambulante de naranjas; pero aun sintiéndolo, no vacilaríamos en llegar á la retirada de los permisos, en evitación necesaria e imprescindible del mal mayor. Nadie habrá defendido con más energía, más empeño y más desinterés que nosotros la tolerancia para los vendedores ambulantes, en general, porque en tal índole de humilísimo comercio se sostienen numerosas familias pobres; pero este caso va á ser preciso considerarle como excepción.

El señor ministro de Fomento es hombre de grandes resoluciones: «a grandes males grandes remedios». El expediente en España era una especie de tela de Penélope; tejer y destejer. La justicia ordinaria es complicada, cara, lenta, fastidiosa, pero comparándola con la tramitación administrativa, nos parece ejemplar.

PARADOJAS

Cura radical

El señor ministro de Fomento es hombre de grandes resoluciones: «a grandes males grandes remedios». El expediente en España era una especie de tela de Penélope; tejer y destejer. La justicia ordinaria es complicada, cara, lenta, fastidiosa, pero comparándola con la tramitación administrativa, nos parece ejemplar.

Sólo los ingenuos ó los temerarios osaban instar un expediente. En el pecado llevaban la penitencia; meses, años, siglos se necesitaban para llegar á una resolución definitiva.

¿Quién tenía la culpa? El Estado, creíamos. La legislación es compleja, confusa, contradictoria; el personal poco idó-

neo y poco activo; existe un gran pecado de inercia oficial...

Nos engañábamos. Toda la culpa es nuestra. Son los interesados los que instan los expedientes, los únicos culpables. El señor ministro de Fomento ha descubierto que se contaban por miles los expedientes que se perdían, extraviaban ó dormían el sueño de los justos en las oficinas del Estado. Pasaban años atacados, sin que se dictara ninguna providencia ó resolución. Ni una nota ni una firma, ni una palabra.

«Esto es absurdo é inaudito, se dijo el ministro; es preciso acabar.» Y de una plumada, por un real decreto (aparece en la Gaceta del otro día) se acaban todos estos expedientes. Mandando resolverlos en seguida, piensan mis lectores? Todo lo contrario: declarando su caducidad.

«Artículo primero. Todo expediente que á partir de la última resolución administrativa dictada en el mismo lleve más de un año sin ulterior tramitación, se declarará caducado. Y esta declaración de caducidad implicará para los interesados la pérdida de todos los derechos que pudieran derivarse de la petición.

Ya lo saben los interesados cuyos expedientes dormían en las oficinas sin que fueran parte á despertarlas todas sus artes y recursos, todas sus astucias y recomendaciones, toda su constancia y actividad: como transcurra un año de solución de continuidad en la tramitación del expediente que les interesa todo caducado, todo perdido. El ministro castiga así su pureza, su negligencia, su evidente inercia.

La medida es radical y simplista. Sin embargo, yo me permitiría hacer al ministro una observación: ¿Está seguro de que la culpa de esas largas interrupciones la tienen los interesados? ¿No pudieran tenerla los empleados y funcionarios? ¿Quién tramita, los interesados ó los funcionarios? ¿Estos, verdad, á instancia de aquéllos? ¿Hay medio de tramitar por fuerza? ¿Y si no quieren ó no pueden, ó no saben?

El señor ministro no se preocupa de la inercia oficial. Para ella no hay real decreto. El ministro sabe que solo los interesados son perezosos. Los funcionarios y las oficinas del Estado son un modelo de actividad, solicitud y diligencia.

¡Bravo, señor ministro!

MAX

ANEMIA

Esta enfermedad proviene de una pobreza de sangre y solamente se puede curar enriqueciendo la sangre. Si el anémico toma la auténtica Emulsión SCOTT, logrará RIQUEZA DE SANGRE y recuperará la salud perdida. Es inculcable el número de anémicos del mundo entero que habiéndose tomado la Emulsión SCOTT han adquirido FUERZA

aumento de peso, buen apetito, sus mejillas de pálidas se han transformado en rosadas y finalmente han logrado una salud envidiable.

«Estaba anémico y tan debilitado que la vida se me hacía una carga pesada y me sentía desfallecer. Es mi deber alabar y recomendar la Emulsión Scott la cual me ha curado en poco tiempo.»

Vicente Borrás Balgas (calle de Cuba No. 58) Matarró.

EMULSION SCOTT

lleva siempre la etiqueta del hombre con el pescado. Sin ella no es auténtica.

Una muestra gratis le será enviada por D. Carlos Maré, Calle de Valencia, 333, Barcelona á cambio de 75 cts. en sellos para el franqueo.

Política Provincial

En pocas ocasiones como la presente, ha sido tan difícil al periodista inquirir cuanto los políticos tratan en sus conferencias, con ocasión de las próximas elecciones provinciales; pero el deseo de informar a los lectores nos lleva a ser indiscretos y averiguar aquello sobre lo que se guarda impenetrable reserva.

Decíamos en nuestro número de ayer que para las seis y media de la tarde se hallaban convocados para celebrar una reunión en el domicilio del jefe provincial de los conservadores, don Abilio Calderón, los primates del partido y poco después de la citada hora hallábase reunidos el senador don Valentín Calderón, y los exsenadores y exdiputados a Cortes don Juan Polanco, don Victoriano Guzmán, don Angel G. Ingauzán y don Eulalio Yagüez y los diputados provinciales don Eugenio Marcos, don Aquilino Macho, don Jesús F. Lomana, don Cesáreo de la Guerra, don José Ordóñez, don Eladio Santander, don García Muñoz, don Juan Díaz-Caneja, don Guillermo Jubete y don Manuel Diezquijada, habiéndose adherido a la reunión don Manuel G. de los Ríos, don Manuel M. de Azcoitia y don Santiago Manrique.

También envió una carta excusando su asistencia por encontrarse enferma su distinguida esposa, el diputado a Cortes por Cervera don José Garay, expresando que aceptaba los acuerdos que se adoptasen por mayoría.

Como entre los reunidos había alguno que no conocía el acuerdo del pacto entre liberales y conservadores, el señor Calderón (A.) se creyó en el deber de hacer algunas manifestaciones acerca del origen y desarrollo del convenio, y después dió cuenta de las facultades prestadas por todos los diputados para solucionar el arduo problema de designar los candidatos.

Habló el señor Calderón de una carta que le dirigía el jefe del partido señor Maura, expresando su deseo de que al ser posible tuvieran puesto en la candidatura las Juventudes conservadoras, por ser elementos valiosos para el partido y muy incondicionales como lo demostraron en la reciente asamblea que tanto le habían confortado.

Con este motivo se habló de la conveniencia de dar entrada en la política a elementos nuevos, para lo que con absoluta unanimidad dieron facilidades todos los diputados.

Se examinó detenidamente la situación política de cada uno de los distritos, cuyo conocimiento era muy necesario para designar con mayor acierto los nombres de los candidatos, interviniendo en esta exposición uno de los actuales diputados por cada distrito en que han de elegirse representantes.

Todos coincidieron en idéntica apreciación política, si bien no faltó quien indicara la conveniencia de atender más que á la política general, á la particular de la localidad respectiva.

Como final de cuanto se habló en la reunión se acordó dar un amplio voto de confianza á los representantes en Cortes, á los exsenadores y exdiputados, para que éstos designen los nombres de los candidatos, que en reunión, que terminó á las diez, quedaron acordados por unanimidad para ser proclamados, y cuyos nombres se harán públicos el mismo día que llegue á esta ciudad el señor conde de Garay, el que según nuestras noticias, vendrá el viernes próximo.

No es cuanto dejamos apuntado fruto de nota oficiosa; si no de investigación reporteril, y por tanto sujeto, como ya digimos, á rectificación, que no esperamos suceda, y solo queda saber los comentarios internos que alguno hará cuando se vea eliminado de la candidatura, pero eso trae consigo el buscar el anhelado artículo 29, que al fin pa-

rece no tendrá aplicación, en caso no sería difícil que nombrados por propia voluntad unánimemente, según las condiciones que en el caso concurren.

EL DUENDE DE GIL DE FERRAZ

Convocatoria militar

El ministro de la Guerra ha mandado y en breve aparecerán en el «Diario Oficial» las bases de la próxima convocatoria. Las plazas son: 250 en Infantería, 10 en Caballería, 25 en Artillería, 30 en Ingenieros y 25 en Intendencia.

Los exámenes darán principio el 1 de Julio verificándose el concurso con arreglo á los preceptos del decreto de 6 de Diciembre del Reglamento orgánico de las Academias en la parte no derogada.

En la disposición se adaptan condiciones de ingreso á las nuevas situaciones derivadas de la ley de Reclutamiento y Reemplazo del Ejército de 27 de Febrero del anterior.

NOTICIAS

Aunque en el indicador de los votos para las elecciones provinciales que publicó el «Boletín Oficial» el día 17, se indica que las Juntas municipales del censo serán requeridas según el artículo 25 de dicha ley por los que aspiran á ser proclamados en virtud de propuesta de electores, para que el presidente de las mismas ordene á los Presidentes y adjuntos de las secciones, constituyan las mesas correspondientes, al jueves siguiente, como el procedimiento señalado en el artículo 25, no se constituyeron dichas mesas, por no haberse presentado candidato alguno requerimiento para ello.

Esta mañana á las ocho se declaró un pequeño incendio en el número 7 de la plazuela de los Trinos, propiedad de doña Jacinta Cuesta.

El fuego empezó por la chimenea del piso bajo habitado por don Acacia González.

Como esta señora está fuera de capital, hubo necesidad de derajar dos puertas para penetrar dicha habitación y poder llevar cabo la extinción del incendio. Las pérdidas son de escasa importancia.

Desde los primeros momentos intervinieron el señor Juez de instrucción y el vigilante señor Tega.

El incendio quedó dominado á pocos momentos de haberse declarado.

El Ayuntamiento de Cobos de Barrato cita al mozo del actual regimiento Fortunato Blanco Barceñal para que se presente en el acto de la declaración de soldados, que tendrá lugar el día 2 del próximo mes de Marzo.

El Alcalde de Baltanás cita á sus compañeros de partido á una reunión que ha de tener lugar en casa consistorial de aquella población el día 5 de Marzo próximo las once de la mañana, con objeto de examinar y en su caso aprobar las cuentas carcelarias del pasado año de 1912.

El señor Delegado no ha puesto al cobro para mañana ningún tributo.

El señor Rector de la Universidad Literaria de Valladolid ha remitido al señor gobernador civil de esta provincia la lista definitiva de señores catedráticos, profesores auxiliares, doctores matriculados, rectores de Institutos y Escuelas especiales de este distrito universitario, con derecho á votar en las elecciones senatoriales por aquella Universidad, que ocurran en el presente año, para que sea publicada en el «Boletín Oficial».

Ha sido destinado a prestar sus servicios en el Regimiento de cazadores 15 de Caballería, de guarnición en esta capital, el médico primero de Sanidad militar, D. Severiano Torres.

El provisional, nuestro particular amigo D. José M. Aranguena, que prestaba aquí sus servicios, ha sido destinado al segundo batallón del Regimiento Infantería de León.

La Gaceta publica hoy una Real orden de Fomento resolviendo el expediente relativo al alcance que se debe dar a la responsabilidad personal y subsidiaria de los concejales de los Ayuntamientos en los préstamos que acuerden de los fondos de los Pósitos.

De todas las provincias se reciben noticias de haber arriado los fríos de una manera intensa. Y cosa rara; no falta quien en este tiempo de frío hace su agosto, como se suele decir. Nos referimos al Dr. Andren, que en pocos días ha vendido una fabulosa cantidad de cajas de sus acreditadas Pastillas contra la tos.

Enterado el ministro de Fomento de la suscripción iniciada entre los peones camineros para hacer constar oficialmente la reprobación que merecen tales actos para que terminen de un modo absoluto, y que se devuelvan las cantidades entregadas bajo tan reprochable coacción moral.

La licencia trimestral concedida a individuos por real orden de 21 de noviembre último, ha sido prorrogada por igual espacio de tiempo, según ha comunicado el señor ministro de la Guerra en telegrama de ayer, haciéndose público para que llegue a conocimiento de los individuos que se encuentran en esta provincia en la indicada situación.

Entre las reformas que van a ser introducidas en el programa de las próximas oposiciones de Correos, una de ellas va a ser el aumento del idioma inglés en el ejercicio previo, además del idioma francés que se viene exigiendo y aumento de la contabilidad mercantil.

Ayer se firmó un decreto de Gracia y Justicia reformando el de 20 de Abril de 1903 sobre el ingreso y ascenso en el clero catedral y colegial de los provisorios, vicarios generales de las diócesis.

La celebrará mañana nuestra Corporación municipal si se reúne suficiente número de señores concejales y se tratarán los asuntos siguientes: Acta de la anterior. Instancia solicitando permiso para obras particulares. Idem sobre concesión de sepulturas en el Cementerio general. Idem referente a la poda y apro-

vechamiento del ramaje de árboles en un camino público. Idem de un individuo que fué de la Banda municipal de música suplicando el reingreso en la misma. Distribución de fondos para el mes de Marzo. Disposiciones contenidas en los periódicos oficiales de la semana.

Se interesa la presentación en las oficinas de Secretaría del Ayuntamiento de esta capital de Feliciano Lantada, soldado que fué del primer Batallón expedicionario a Cuba del Regimiento de Infantería de San Marcial, para notificarle un asunto importante.

Para antregarles documentos de interés se desea se presenten en las oficinas de Secretaría del Ayuntamiento de esta capital Ecequiel Macho Saturnino, Nicolás Bravo y Eugenio Serrano Seco.

Se halla vacante la plaza de secretario del Juzgado municipal de Redondo, dotada con los derechos que señala el Arancel judicial.

REGISTRO CIVIL En el Juzgado Municipal se han inscrito hasta la una de la tarde de hoy:

Nacimiento.—Osidio Oscar Antolín Peñador, hijo de Agapito, y Balbina, Cubo, 6.

LE QUE TOSE es porque quiere, pues con solo tomar una PASTILLA BALSAMICA FUENTES puede evitarse la TOS por pertinaz que sea. Caja una peseta en la Farmacia del Doctor Fuentes.

Puede V. decir tres veces Winter tres veces al derecho y tres veces al revés? Se gratificará.— Véase anuncio.

Dinamógeno SAIZ DE CARLOS El desequilibrio nervioso trae como consecuencia la irritabilidad de los centros nerviosos, cerebro y médula, produciendo insomnio, debilidad general y en muchos casos la NEURASTENIA acompañada de pérdida de memoria, apatía, demacración, histerismo, inapetencia. EL MEJOR TONICO para curar estas afecciones, es el Dinamógeno Saiz de Carlos, que activa la nutrición de los sistemas muscular, óseo y nervioso, fortaleciéndolos y equilibrando sus funciones, por lo que cura el RAQUITISMO, rescatándolo los médicos para todas las afecciones en que están indicados el aceite de bacalao y las emulsiones de éste con hipofosfitos, sobre los que tiene la ventaja de ser mejor de tomar, abrir el apetito, no cansar al estómago; tonifica y nutre más, pudiéndose usar lo mismo en verano que en invierno y lo toman los Niños con verdadero placer, á los que transforma de pálidus y anémicos, en sonrosados y fuertes con solo el uso de dos frascos. De venta en las principales farmacias del mundo y Serrano, 29, MADRID Se remite folleto á quien lo pida.

Dres. Alvarado y Alvarez OCULISTAS Consulta diaria de 11 á 1, Barrionuevo, 9

Señoras y Caballeros No comprar géneros interiores de punto para la temporada de invierno, en lana y algodón, sin ver antes el surtido, calidades y precios que presenta el Comercio de Modas de M. Polo. Nadie os venderá mejores c'ases, ni más as. barat.

E. IBAÑEZ CIRUJANO-DENTISTA Mayor pral. 35

M. Antón CIRUJANO DENTISTA Calle Mayor principal, 69

Cas Ostras higiénicas de la «Compañía Ostrícola de Santander», depuradas por estabulación en aguas filtradas y esterilizadas, única instalación en el mundo con «Luz Ultra Violeta», se venden en el IDEAL BAR PALENTINO.

José M. Aranguena MÉDICO Gabinete de Electroterapia Rayos X adioscopia.—Radiografía.—Radioterapia. Eduvación.—Fulguración. Condensación.—Electro-coagulación. Electrolisis.—Corrientes Galvánicas.—Farádicas y Wattville. MASAJE VIBRATORIO zonoferapia Consulta diaria de 12 a 2 Carniceiras, 15.—PALENCIA

MERCADOS Palencia 25.—A pesar de la lluvia que cayó al amanecer, los labradores han acudido al mercado, que se ha visto concurridísimo, vendiéndose todo lo presentado a los precios de 47 reales la fanega de trigo, 29 la de centeno, 33 la de cebada 24 la de avena. Valladolid, 24.—Nuestro mercado ofrece hoy en partidas de trigo a los mismos precios anteriores de 49 y 49'50; Rioseco a 47'75; la tendencia del mercado es firme. En el detall continúan siendo de muy poca importancia las entradas, siendo el precio corriente a 48 reales en el detall y 48'75 en el Arco, cerrando hoy a lo mismo. Estacionado el centeno no sale de 41'50 el precio de la oferta aquí y el mismo precio piden en línea de Salamanca y Segovia, De Peñafiel ceden a 39. Se opera poco para afuera. En el detall entra muy poco y el precio corriente es 39 reales las 90 libras. Pasan los días sin hacerse operaciones

de cebada ni en partidas ni al detall. El precio de la oferta de partidas es de 35 rs. las 70 libras aquí, en Segovia, Arévalo y Palencia.

No hay nada que decir de la avena; ofrecen partidas a 24 rs. 25 kilos y no se sabe de negocios.

Rioseco, 24.—Han entrado al mercado de hoy 300 fanegas de trigo pagándose a 46 reales al de detall y en partidas ofrecen a 47'50 con tendencia animada. Temporal de lluvias.

Arévalo, 24.—Entraron 600 fanegas de trigo, cotizándose a 48'50 y 49; centeno a 40; cebada a 34, sin entrada; de estos dos artículos; de algarrobas entraron 200 a 34.

Durante la semana se han vendido 3.000 fanegas de trigo, procedentes de rentas; se exportaron 10 vagones a Gerona, 4 a Barcelona.

Nava del Rey, 24.—Tiempo de fuertes escarchas y viento frío. Durante el día hace regular. Los sembrados siguen buenos.

Trigo se cotiza: superior a 48'50 reales las 94 libras, bueno a 48; ofertas 800 fanegas a 50 las 94 libras, pagan a 48'50, tendencia sostenida; centeno a 38 las 92 libras; cebada a 34 fanega.

Barcelona, 24.—Se han vendido trigo de Matillas y Avila a 49, Alcázar a 49'50; Tarancón a 49'25; Cáceres a 48'50 Llegaron 64 vagones de trigo, 7 harina, 1 cebada y arvejonas.

Boletín Religioso Miércoles.—San Alejandro, San Fortunato, San Andrés y San Víctor. En Jesús predica el señor don Matias Alonso.

Por Telégrafo Madrid 25 En la «Gaceta»,

En este periódico oficial aparece una disposición dictando reglas para la mejor garantía y seguridad de las cantidades con destino a las obras públicas que se ejecutan por administración.

Una disposición En el «Diario Oficial» del Ministerio de la Guerra» aparece una circular resolviendo que los individuos acogidos a la redención del servicio militar, sean destinados a los cuerpos que hayan elegido, siempre que se ajusten a las condiciones que exigen los artículos 157 y 177 del Reglamento de 27 de Diciembre de 1896.

El decreto sobre el protectorado Actualmente se ocupa el Gobierno en ultimar el decreto referente al protectorado de España sobre Marruecos.

En esta semana se publicará el referido decreto y las instrucciones para su aplicación, se aprobarán mañana en el Consejo de Ministros.

Si estas instrucciones fuesen firmadas por el Rey el viernes, el sábado se publicarían.

El decreto comprenderá también la interinidad o sea el periodo que medie entre su aprobación y el establecimiento del protectorado.

Última hora A la de entrar en máquina este número, no hemos recibido los últimos telegrama.

GARAGE VICTORIA DE: Benito Aranguena Alquiler de Automóviles y Bicicletas. Neumáticos, aceites, gasolina, grasas y accesorios en general á precios sin competencia. Representante de los automóviles «Peugeot», Stock Hutchinson.

Grand Hotel UNIVERSAL Calle Atocha, 8, 10 y 12 Esquina á Carretas y Concepción Jerónima Sucursal: 29, Montero, 29 MADRID Propietario: Santiago Caño

Deseando corresponder al constante favor que el público dispensa á este Hotel, su dueño, sin reparar en sacrificios, ha montado un nuevo local para instalar la casa central, quedando la antigua como sucursal, la cual seguirá atendiendo á los señores viajeros en las acostumbradas condiciones. En ambas casas se encontrará un trato esmerado en todo el servicio. Esta casa tiene dependientes á la llegada de los trenes, por lo que se debe desconfiar de mozos, cocheros y personas ajenas á la misma. Coche á las estaciones.

HOTEL RESTAURANT SAMARIA Amplias y elegantes habitaciones Calefacción á vapor sin aumento de precio Coche del Hotel á las Estaciones de los Ferrocarriles, para paseo y camino. Nota.—Hay habitaciones para estables en buenas condiciones.

Sastrería Ansótegui Soldados 22, PALENCIA Hechuras de traje de americana desde pesetas 12'50 en adelante. ALONSO É MUOS.—Mayor pral. 71

Folleto de EL DIARIO PALENTINO 17 VIDA TRIUNFANTE NOVELA ORIGINAL de MIGUEL ROGER Y CROSA traducción de ANGEL GUERRA (De la Biblioteca «Patria») Regalarle á aquellos ladrones 7.000 duros! Eso no tiene nombre... Sois... —Vámonos á casa, papá. No tienen ellos culpa, que también han perdido su dinero. Del brazo desaparecieron padre é hijo, oyéndose de lejos el clamor lamentoso del rentista. —Condenados á la miseria. —¡Pobre Sebastián! Es demasiado buen hombre. —Es un infeliz, á quien todo el mundo engañaría. —¿Y qué será ahora de esta pobre gente? —¡Si el chico se casara con la de Marsá!... —Pero, ¿no romperá Marsá enseguida las relaciones de su hija? Yo creo que se han ido al extranjero con esa intención. Es muy largo Marsá. El interior de la casa de Plá daba lástima

verlo. Allí se adornaba la mesa con todos los detalles de una comodidad refinada, los servilleteros de plata, las servilletas blancas, de limpias, siempre. La criada servía con su delantal blanco, y la sonrisa en los labios como de costumbre á aquellas tres personas, mudadas como estatuas, mustias como hojas caídas. Aquella noche, el comedor presentaba un aire sombrío. —Yo no puedo pasar nada. Come tú, Eugenio—dijo don Sebastián. Y tú, Remedios, ¿tampoco tienes apetito? —¿Cómo quieres que lo tenga? Eugenio comía á fuerza como si tuviera un nudo en la garganta que le impidiese tragar. —¿Quieres que te haga un té bien caliente, Sebastián? —Prefiero irme á la cama. Como la criada evacuó rápidamente los trabajos de la cocina, reinó el silencio más profundo en la casa interrumpido solamente por el tic-tac monótono del reloj. —De fuera llegaba de vez en vez el rumor de los pasos de un transeúnte y del viento. —¡Pobres! ¡En la miseria y á la vejez! Merezco morir porque soy un hombre inútil. —¡Por el amor de Dios, Sebastián! No digas eso; piensa que eres cristiano. —Tienes razón. Y ahora, ¿qué hará este pobre chico? —Trabajaré, papá.

—¡Pobrecito! ¿Y qué harás, si nada sabes? —Aprenderé. —Eres delicado, y además no tienes el hábito del trabajo. —No te inquietes, hombre. Piensa que en la tierra hay más pobres que ricos. Ya nos arreglaremos. Venderemos la casa, yo coseré para fuera, el chico se colocará en un escritorio, y con un poco de aquí y otro poco de allá, podremos ir viviendo. —¿Y tú tienes ánimos, Remedios, á tu edad para trabajar para otros? Me da pena oírte. —Pero, ¿es que dan ustedes ya por roto mi noviazgo? ¿Y quién sabe todavía! —No sueñes, muchacho. ¡Pobre... muy pobre!... ¡Ay, si resucitase mi padre! Una frialdad de sepulcro reinó durante los dos días siguientes en aquella casa. Don Sebastián, descorazonado, emsombrecido, no se separaba de la butaca junto al fuego. —¡Y pensar que yo me inclinaba á darles la razón! soy un imbécil. —No te axaltes de esa manera. Sal á paseo hombre. Sal á tomar el aire y á distraerte con los amigos. De lo contrario enfermarás bajo la tortura de esa idea fija. —Déjame estar. ¿Qué gusto puede haber en ir á buscar gente que se alegra de nuestra desgracia y ríe irónicamente? Por más que la mujer insistió, no pudo lograr que don Sebastián saliese á la calle,

Una noche, al acostarse, dijo: —Lo que es mañana, quieras que no quieras, sales. Irás conmigo de paseo. No tienes ganas de nada, no comes y te consumes como un tísico. ¿Lo entiendes? Con voz más enérgica continuaba la mujer la perorata al ver que su marido no la contradecía. —Ya hablaremos. Fortía se porta bien. Es de los pocos que han venido á verme y eso de ofrecerse á enseñar al chico, es muy de agradecer. —Bien; no pienses en eso ahora. Con la ayuda de Dios todo se arreglará. Suprimiremos gastos. —Es la única cosa que nos puede salvar. ¿No te parece bien despedir la criada? —Ya te lo había dicho antes. Pero, me dá lástima ahora, porque nos tiene mucho cariño la pobre Rosa. Hace ya quince años que sirve en casa. Oye; hoy me ha dicho: Señora, pase lo que pase, yo seguiré con ustedes, y si es necesario que trabaje más, trabajaré. —¡Pobre muchacha! Pocas personas se encuentran con un corazón igual. Después de tanto charlar, durmióse el rentista profundamente. —Parece que duerme tranquilo—pensó don Remedios, y satisfecha, apagó la luz, abrigándose en la manta y comenzó á desgranar padrenuestros hasta que la rindió el sueño. Soñó que iban al casamiento del chico. En

una noche, al acostarse, dijo: —Lo que es mañana, quieras que no quieras, sales. Irás conmigo de paseo. No tienes ganas de nada, no comes y te consumes como un tísico. ¿Lo entiendes? Con voz más enérgica continuaba la mujer la perorata al ver que su marido no la contradecía. —Ya hablaremos. Fortía se porta bien. Es de los pocos que han venido á verme y eso de ofrecerse á enseñar al chico, es muy de agradecer. —Bien; no pienses en eso ahora. Con la ayuda de Dios todo se arreglará. Suprimiremos gastos. —Es la única cosa que nos puede salvar. ¿No te parece bien despedir la criada? —Ya te lo había dicho antes. Pero, me dá lástima ahora, porque nos tiene mucho cariño la pobre Rosa. Hace ya quince años que sirve en casa. Oye; hoy me ha dicho: Señora, pase lo que pase, yo seguiré con ustedes, y si es necesario que trabaje más, trabajaré. —¡Pobre muchacha! Pocas personas se encuentran con un corazón igual. Después de tanto charlar, durmióse el rentista profundamente. —Parece que duerme tranquilo—pensó don Remedios, y satisfecha, apagó la luz, abrigándose en la manta y comenzó á desgranar padrenuestros hasta que la rindió el sueño. Soñó que iban al casamiento del chico. En

ARROYO Y GALLEGO

TALLERES MECÁNICO DE CARPINTERÍA, HERRERÍA Y FUNDICIÓN

Almacén y Secadero de Maderas

Carpintería de taller
Carpintería de armar
Muebles—Altare



Herrería artística
Rejas, balcones, balastrados
Fundición artística e industrial

MAQUINARIA AGRÍCOLA

Aventadoras, Gradas, Rodillos, Norias, Bombas

"Compañía del Pacífico"



Servicio de Vapores-Correo
entre Santander y América del Sur.

Para Montevideo, Buenos Aires, Bahía Blanca, Port-Madryn, Por-
Arenas, Corral, Coronel, Talcahuano, Valparaíso, Coquimbo, Taltal, Antofagasta,
Tasopilla, Iquique, Arica, Mollendo y Callao.
Saldrá de SANTANDER, el día 19 de Marzo el rápido y magnífico vapo-
ro: "Se 8.000 toneladas".

"HUANCHACO,"

admitiendo carga y pasajeros de segunda y tercera clase.
El precio del pasaje para Montevideo, Buenos Aires, y Bahía Blanca en 3.ª clase
a la actualidad, de pesetas 175 inclusive impuestos.

Llevarán médico, cocineros y camareros españoles, con órdenes terminantes de
abandonar el servicio al pasaje.

En la agencia de esta Compañía se facilitan impresos a quienes lo soliciten
en los que constan los documentos que son necesarios para el embarque, conforme
a la vigente Ley de Emigración.

También se facilitan billetes para regresar España, desde cualquiera de los
puertos indicados anteriormente, a precios económicos.

Para informes en general, dirigirse a sus Consignatarios

HITOS DE BASTERRECHEA

Muelle, número 6, SANTANDER

Para toda clase de informes sobre precios de pasaje de cámara y fletes de
carga, dirigirse en PALENCIA a:

Mariano Arroyo

Avenida de la República Argentina, núm. 2.

GRAN REMEDIO EXTERNO

EMPLASTOS

PERFORADOS AMERICANOS DE FIELTRO ROJO O
SEA BAYETA ENCARNADA DEL

DR. WINTER



Los Emplastos de fieltro rojo del Dr. Winter

Curan Catarros de pecho,
bronquitis, reumatismo, dolores de
pulmones, dolores de costado, dolo-
res de espalda y riñones, lumbago,
ciática, calambres, etc., etc.

Exijase siempre la marca del
Dr. Winter

VENTA: Farmacias y Droguerías

MUCHO CUIDADO CON LAS IMITACIONES

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Pinillos, Izquierdo y Compañía

El día 21 de Septiembre y a partir de esta fecha cada
22 días, saldrá del Puerto de Oádiz un gran vaporero
de mil toneladas, con rumbo a Buenos Aires, con escala en Palmas y Santos,
y cada 15 días saldrá de dicho puerto otro vapor de igual tonelaje con rumbo
a la Habana y puertos de aquella Isla. Ambos admiten pasajeros de primera
segunda tercera de preferencia y tercera clase.

Precios económicos. Los pedidos de pasajes han de hacerse por conducto de
nuestro Representante con algunos días de anticipación a la salida de los vapo-
res para no exponerse a carecer de cabida en las respectivas clases.

Nuestro Representante en Valladolid es: GUERRA, calle de Rénar de Ar, n.º

número 21, principal

Nueva FERRETERIA

de Espejel, Pollos y Compañía

instalada en el local contiguo al de maquinaria agrícola de los señores

Jorge Martín e Hijos, de Alaejos,

Calle D. Sancho, núms. 17 y 19. PALENCIA

EL MENTAL

Cura la sarna en 24 horas sin tener que em-
plear baños ni unturas. El enfermo que fa-
cilmente se verá libre de tan penosa enferme-
dad, quedará satisfecho y agradecido.

Precio 5 pesetas

Los pedidos con sobre monedero ó libran-
za, a don Nicolás Fernández Santos, La Ba-
ñeza (León).

SE VENDE

una partida de patatas, para tratar co-
su dueño José Revuelta, Almacén ma-
quinaria agrícola, Palencia.

AMA DE CRÍA

Casada, desea criar en su casa.
Dirigirse a Francisco Miguel, calle de
las Moujes, número, 8

SE VENDE

Una casa en Osorno, en sitio céntrico,
en muy buenas condiciones.
Para tratar, con Eutiquio Arnillas,
Mayor pral, 61, Palencia.

Plaza de Toros

Se arrienda la de la Villa de Sahagún
(León).
Para tratar, con don Bernardo Arroyo,
Presidente de la Sociedad de Propietarios,
el que enterará a quien lo solicite, del pre-
cio y condiciones.

La Rioja vitícola

de Felipe Lagunilla Cenicero

Como de costumbre esta casa ha obte-
nido este año en sus viveros los mejores
injertos de la región. Se dispone al mo-
mento de blancos y tintos sobre Lot,
Aramón, Muviadro 1202, y Chasela 41-
B, así como estaca, estaquilla y barba-
dos de las mismas variedades.—Precios
por correspondencia.

Mulas en venta

Se vende un par de 5 a 6 años, de 7
cuartas y cinco dedos.
Para tratar, con su dueño Pedro Lore-
zo en Marcella.

Traslado

Por mejora de local la acreditada casa
de comidas y despacho de vinos de Casi-
no Miguel establecido en el número 197
de la calle Mayor principal se ha instala-
do en el número 106 de la misma calle,
frente al café Moderno, esquina a la de
Panaderas.

Hierba prensada

Se vende sobre las estaciones de Monzón o
Paredes.
Para tratar, con D. Clemente Herrero, en
Castromocho.

CABRA

Se vende, con abundante leche y dos crías
de diez días.
Para tratar, con José Aguado, huertas, del
señor Pombo.

Tomás R. Alonso

MÉDICO

Consulta de once a una

Mayor principal 46.—1.º

Antonino González

ARMERO

Exposaduría de explosivos núm. 2

Burgos, 16, PALENCIA

CAMISERIA CASTILLERO

35 Mayor pral. 35

Hemos recibido preciosos modelos en vestidos de
qué y cambray para niños, capotas, gorras y fallones
de bautiz.

Lo más nuevo en ropa blanca fina para señoras
niños.

Monogramas para marcar pañuelos y ropa blanca
delos nuevos.

Casa de precio fijo



¿Queréis recobrar la salud?

Los más eminentes médicos quedan sorprendidos ante
las maravillosas curaciones obtenidas con los acre-
ditadísimos y milagrosos medicamentos

COSTANZI

Únicos de éxito seguros para el tratamiento del
Venéreo.—Sífilis.—Anemia
"Alivio al primer día. Curación total y rápida."

Millares de cartas recibidas de todas partes son la mejor comprobación de
los muchos enfermos que, no habiéndose podido curar nunca, o han con-
guido, gracias a estos maravillosos medicamentos Costanzi.

Los Confitos Costanzi curan las estrecheces uretrales, Prostatitis, Clu-
titis y Catarros de la vejiga, de un modo
rápido, seguro y garantido, sin producir dolores y evitando las funestas consecuencias
producidas por las sondas, ealman instantáneamente el escozor, la frecuencia en orinar, des-
viando a las vías genito-uritarias su estado normal. Una caja Confitos Costanzi, pesetas 6.
Doble dosis, pesetas 7.

La Inyección Costanzi cura radicalmente la purgación reciente ó crónica,
gota militar, úlceras, etc., es la única que en cinco
días hace desaparecer milagrosamente la enfermedad que, usándola a tiempo, puede curar-
se. Un frasco Inyección Costanzi, pesetas 4.

El Roob antisifilítico Costanzi insuperable depurativo de la sangre in-
fecta y refrescante de la misma, cura
completa, rápida y radicalmente la sífilis y todas sus funestas consecuencias. Impotencia, debi-
lidad, dolores de los huesos adenitis, glandulares, manchas de la piel, pérdidas seminales, pelu-
ciones, espermatorrea, albuminuria, escrófula, linfatismo, esterilidad, etc. Un frasco Roob
Costanzi, pesetas 4. Doble dosis, pesetas 6.

El elixir nutro-musculina Costanzi es el único descubrimiento debido
al célebre inventor de los medi-
camentos Costanzi, al cual tantísimos enfermos incurables deben su completa curación.
En las enfermedades del estómago e hígado, obra de un modo sorprendente por crónicas
que sean las dolencias. Su uso en la NEURASTENIA (debilidad nerviosa) es indispensable
si los atacados de esta enfermedad desean su curación pronta y radical. En la Anemia, Clor-
osis, Artritis y en todas las enfermedades constitucionales, su uso es de segurísimo
éxito, así como también en los que padecen de insomnios, dolores de cabeza, neurálgias fasci-
nales, palpitaciones del corazón, aquellas personas que deben efectuar trabajos intelectuales, los
que tienen digestiones difíciles, decoloración en las uñas, sofocación, hinchazón, etc., etc. Un
frasco Elixir Costanzi, con su explicación, pesetas 7.

Al por mayor: Depósito exclusivo, laboratorio Gran Ynglada, 30,
3, Pasaje de Escudillers, 3-1.—Barcelona.
Consultas médicas, contestando gratis y con reserva las que se hacen por escrito, debiendo
dirigir las cartas al Director del Consultorio médico, 3, Pasaje de Escudillers, 3-1.—
BARCELONA.

Depósito exclusivo para Asturias, Santander y Palencia:

Droguería de Pérez del Molino y C.ª.—SANTANDER

Emplastos

Alcock

Marca Aguila.

(Fundada en 1847).

El Medicamento Mas

Maravilloso Del Mundo

Para Uso Externo.



Tós, Resfriados, Pulmones endebles.
Los Emplastos Alcock sirven de
preventivo así como de curativo. Evitan
que se arraiguen los resfriados.

Reumatismo en los hombros.
Se alivia con los Emplastos Alcock.
Los usan los atletas para el cansancio
ó dolor de los músculos.

El Emplasto Alcock es el primitivo y legítimo. Este Emplasto
es el remedio universal y se vende en todas las Boticas del
mundo civilizado. Aplicado donde quiera que se sienta dolor,

Quando necesitais una píldora

Píldora Brandreth

(Fund. en 1752.)

Para Estreñimiento, Bile, Dolor de Cabeza, Desencaminamientos, Indigestión, etc.

DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO.

Agentes en España.—J. URIACH & CA., Barcelona.

LA CATALANA

Sociedad Española de Seguros contra incendios
á prima fija

FUNDADA EN 1865

Acordada su inscripción en el Registro de empresas autorizadas
por B. O. del Ministerio de Fomento de fecha, 8 de Julio de 1908.

GARANTIAS

Capital social,	Suscrito,	5.000.000
	Desembolsado	1.000.000
Reservas,	Estatutaria,	1.000.000
	Técnicas y de garantía,	1.805.104.885
Primas anuales del último ejercicio,		2.620.891.40
Siniestros satisfechos,		16.020.205.08

Domicilio social:

Barcelona; Rambla de Cataluña, y Cortes, 624

Autorizada la duplicación por la Inspección de Seguros en 8 de Marzo de 1912

Representante en PALENCIA D. Lucio González E. de Medir

Corredor de Comercio Colegiado.—Carnicerías, 14, pral.